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A nazarénusok és a kákám
.

r A. magyar nazarénnsok vezetője — Hol van 
I a titkos gyülekezőhely? — „Mi is teljesítjük 

kötelességünket“ ' — Hősi halált halt
nazarénusok

Király Lajos, Csángó-utca 19. Hónapok óta 
tartó hiábavaló keresgélés, minduntalan zsák­
utcába vezető nyomozás, kérdezősködős, fut kosás 
és bosszanfcodás után a szerencsés véletlen juttatott 
eh ez a címhez.

Közvei énül a háború kitörése után elha tároz­
tam már, hogy felkeresem a nazarénusokat. Fö­
lötte érdekelt, hogy miként fogadják ők ezt a ret­
tenetes világdulást, hogyan élnek ők, kik irtózottal 
fordultak el minden fegyvertől, ebben a vér patakos 
világban most, mikor milliók ragadtak fegyvert 

I embertársaik életé ellen.
Semmiféle hivatalos jegyzékben nincs meg a 

nazarénusok gyülekező helyének cimc. Egy öreg i 
ntazarénus árulta el, miután el tudtam hitetni vele, 
hogy át fogok térni az ő vallásukra.

—t- Csángó-utca 19, -— súgta az öreg., pedig 
lélek se volt a környéken.

— Ki lakik ott?
■— ■ Ott az istentisztelet helye. ÉS Király Lajos 

lakása is ott van.
— A papjuk?
— Nem pap- De őt tartjuk a vezetőnknek ....
-— Mikor találom odahaza?
— Estefelé. Mert napközben munkában van.
Az Angyalföld egyik legcsendesebb részében

van a gyülekezet helye. Túl a  gyárakon, korcsmá­
kon. bér Te tWyn rn v ák on; a Csángó-utca legvégén,
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fryugálmas, kedvest kert közepén, alacsony, föld­
szintes házikóban.

Magas fakerítés öleli körül á  kertét. Az utcáról 
semmit és senkit se látni, csak néhány kopasz' 
ágat; mely kíváncsian hajol messze ki' a kerítés 
fölé . • . mintha lesné nem jön-e idegen, avatatlan 
ember . • . Csinos, tiszta ruhás, 15— 10 éves kis 
lány nyit ajtót.

— Kit tetszik keresni?
■—• Itt lakik Király Lajos?
-— Itt.
— 4 A nazarénus?

az igét szólják. De . . * Szabad valamit kérdez­
nem .. • . hol tetszett megtudni a címünket . . .

— Én már rég óta keresem magukat. Nagy 
rokonszenvvel viseltelek a vallásuk iránt és mindig 
nazarénus akartam lenni- Nem tudom ugyan, hogy 
szívesen látnak-e.

__ Mindenkit szívesen látunk, aki őszinte szív­
vel jön.

__ Szeretném megismerni tanításaikat, ima-
köny vüket- i _____________ ______________ _

-------__ tánifásáink. M fá  Bibliát valljuk.'
Az ó- és az uj-tesitámenitumot, ez a mi tanításunk,

Igen, de még nincs otthon- A gyárban van. 
Félóra múlva megérkezik Király Lajos. Bemutat­
kozom, és megkérdem:

—r  Ön a nazarénusok vezetője.
Nem felel- Elnéz, valami távol pönt felé és 

gondolkodik:
A neve . . .  A neve . .... ismerős név . • , 

Nem a Ganz-gyárban dolgozik kérem? • . .
Alacsony, de erőteljes, ősz hajú, nagy, magyar 

bájuszu, nyílt tekintetű, kedves beszédű énibér 
Király Lajos, tiszta , fekete ruha yan rajta. ,A ka­
lap, a  nyakkendőkötés, első pillanatra elárulja a 
gyári munkást. A szeme kék és olyan őszintén, ked­
vesen néz az emberre, mini ahogy csak egészen 
apró gyerekek szoktak nézni.

Megismétlem a kérdésemel:
— ö n  a vezetője a nazarénusoknak?
Az öreg szelíden feleli:
— Nem vagyok vezetőjük
— Papjuk talán?
— Papjuk sem. Nekünk csak egy fejünk van 

a Nazaréti. Én csak egyike vagyok azoknak, akik '

egyéb semmi- Aki ehez ragaszkodik, az velünk van. 
Egyebet, mást mi nem kívánunk* Imakönyvün! 
sincs, csak egy kis énekeskönyvünk.

Lassan, vontatottan beszél. Paposán; de azért 
sók az őszinteség a hangjában. Egészben véve igen 
jó, megnyerő embernek látszik, de hÜe határos 
már a gyermek korlátlan hitével. Folyton a bibiiá* 
U \  idéz, a testamentum szavait a rendesnél emel* 
kedettebb hangon mondja.
— - Az emberölés a legfőbb tilalmuk? —■ é r  
deklődöm-

— Nem uj törvény. Benn van az ó-tes Iámén* 
lumban! Ne ölj. Mi ezzel igazán nem mondunl 
újat, csak a szent törvény betűihez ragaszkodunk. 
Hiszen minden vallás mondja és tanítja: Ne ölj 1

Hangosan, szinte kiáltva mondja -»ezt a  két 
szót, a keze széles gesztusra lendül, mintha nem ií 
nekem beszélne, hanem távöli embereknek, messzi 
világoknak. n

Kérdem tőle, hogy sokan vannak-e Budapest 
ten és mit csinálnak vallásos összejöveteleiken.

— Nem vagyunk sokan számra, de hitre erő-
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(Hely)
sek vagyunk- Vasárnaponként tartjuk dsszejővefe 
leinket. Hétköznap dolgozunk, ki itt, 'ki ott. Ér 
késő délutánig , a  csőgyárban vagyok é$j. a munka 
után, szabad időmben olvasgatok, eJtné|!kedem. 
Vasárnap aztán összejönnek a hívek és ».én szólott 
nekik az igét. Utána pedig énekelünk az éneke» 
könyvünkből. ; vi

Egy kis fin, alighanem az unokája, el'öbli 
csak messziről néz bennünket, de aztán egyre kö­
zelebb merészkedik, végül már odaláirtacszkodik aj 
öreg lábához- A kemény munkáskéz »lágyan simo­
gatja a gyermek barna, fürtjeit.- &

A kis gyerek áhítattal figyeli az 'öreg szavait 
Szeme tágra mered és száját önfeledten el tátja.

(Idő) (Köt, v. fűz.)
ségét, akkor mi is teljesítjük azt. 4  hazának a 
natarénusokra is szüksége van és a nazarénusok 
elindulnak és minden zokszó nélkül ̂ meghalnak a 
hazáért. Meghalnak, mert szent, igazi ügyért halni, 
azt szabad, az mártír dolog. 'O

A nazarénusok közül a fiatalok m ind a harc­
téren és a legveszedelmesebb —helyeken vannak, 
önként rohannak a legnagyobb tiizb£ és kimentik 
a sebesült katonákat, kötszert, italt, ételt visznek a 
sebesülteknek sokszor életüket is veszélyeztetve.

A nazarénusok közül már eddig is többen hősi 
halált haltak. Legnagyobb részükről álig tudunk va­
lamit, csak a jóságos Isten tudja, hogy merre le­
hetnek, mit csinálnak., 1

Király Lajos pedig egyre jobban megbarátkozik Félórája sincs, hogy meghallottam egy kis fiu- 
v elein, hosszú történeteket mesél nazarénusokról ég tói : a Mező bácsi elesett. . .
arról, hogy milyen nagyon megváltozik az ember, Mező bácsi az északi harctéren, halt meg és 
ha. a biblia^smvaif megfogadja. :f. hét árva siratja nazarénus-testvérünkeé—

^i^uhrntlahsá^á engedett és nlinden kérdé- Köny homályositotta el jóságos,* kedves te- 
semre őszintén,: bőbeszédüen feleb: Elérkezett az kintetíi szemét. Elbúcsúztam tőle - és •> megígértem, 
ideje, hogv megkérdezzem: rí l hogy vasárnap újra eljövök és belépék a nazaré-

— Mit szól bátyám a háborúhoz? Hogy élödkj nusok közé.
a nazafénusok a háború kitörése óla ? | öreg Király Lajost, a derék magyar názaré-

— A h á b o rú .. ,  igen, a h áb o rú i,,. nust talán életemben nem látom többé, de min-
Mint hálálraszáradt virág úgy lankad le ő sz  dig sok szeretettel gondolok majd rá  s társaira, a

fe je . Az arcán végtelen szomorúság i főműk el. naiv, gyermekded hitü nazárénusokrav akik szere-
— A háború k itö rt. . .  de mi maradtunk, akik tétről, az igazság győzelméről, a gyülötóég haláláról

voltunk, tovább imádkozunk és hiszünk egy sz e b b , és örök békéről álm odoznak. r
békésebb jövőben, az örök béke országában. g z> g ,

— És most megtagadják a katonai szolgálatot? "• ----------*—
— Mi nem tagadjuk meg szolgálatainkat a 

hazától. Amikor minden magyar tdbjesiti köteles-


